



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2025年1月10日 星期五 甲辰年十二月十一 今日八版
总第16473期 1950年4月10日创刊 延安新闻网: www.yanews.cn

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议，研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，西藏定日6.8级地震发生以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，有关地方和部门反应迅速、组织有力，广大党员干部群众团结奋战，特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量，克服高寒缺氧困难，争分夺秒搜救被困人员，最大限度减少人员伤亡，抗震救灾总体顺利。

会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗专家会诊，

全力救治受伤人员。要用心用情保障受灾群众基本生活，统筹好临时安置和过渡期安置，确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建，抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。要切实抓好社会稳定工作，及时排查化解各类矛盾纠纷，做好权威信息发布。要进一步提高重点地区房屋、基础设施抗震能力和地震灾害应对能力，做好各项应急准备。

会议要求，地方党委和政府要切实承担起政治责任，各有关方面要密切协同配合，各级干部要坚守一线、全力以赴，基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

会议还研究了其他事项。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，坚持党的全面领导，是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导，是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明，

这一重要制度安排对于充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节，确保目标一致、步调一致、形成合力，是十分必要的，必须长期坚持下去。

会议认为，过去一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十届二中全会和二十届二中全会、三中全会精神，牢固树立实干为先的导向，强化使命担当、扎实履职尽责，加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，各方面工作取得新进

展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

会议认为，过去一年，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，中央书记处履职尽责、积极作为，在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十届二中全会和二十届二中全会、三中全会精神，深刻领

悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，树立和践行正确政绩观，坚持干字当头，奋发有为、攻坚克难，确保党中央各项决策部署落到实处，在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

会议强调，新的一年，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻落实党的二十届二中全会和二十届二中全会、三中全会精神，立足自身职责，增强政治能力，抓好党内法规、群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等重点工作的落实，从严加强自身建设，高质量完成党中央交办的各项任务。

人民日报 评论员

论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会精神

“反腐败斗争必须坚定不移，任何犹豫动摇、松懈手软或半途而废，都将犯颠覆性错误。”在二十届中央纪委四次全会上，习近平总书记对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求，强调“要始终保持反腐败永远在路上的坚韧执着，保持战略定力和高压态势，一步不停歇、半步不退让”。

新时代以来，以习近平同志为核心的党中央推进全面从严治党力度之大前所未有，成效有目共睹，但远未到大功告成的时候，反腐败斗争形势仍然严峻复杂，铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。从近年来查办的案件看，腐败存量尚未清除，增量还在持续发生。在强力高压下仍然有人胆大妄为，这说明一体推进不敢腐、不能腐、不想腐仍需进一步加大力度。只有以彻底的自我革命精神把反腐败斗争进行到底，坚持标本兼治、系统施治，才能从根本上巩固来之不易的胜利成果，形成强有力的震慑，不断铲除腐败滋生土壤和条件。

一步不停歇、半步不退让，要求既有坚决态度，又有切实行动，找准反腐败斗争的着力点和突破口，在遏制增量、清除存量上见真章、求实效。

“深入推进风腐同查同治”，习近平总书记提出的这一明确要求，着眼的是现阶段党风廉政建设和反腐败斗争存在的突出问题，具有很强的现实针对性和指导性。

不正之风和腐败问题互为表里、同根同源。由风及腐、风腐交织是一些违纪违法案件的共同点。从电视专题片《反腐为了人民》披露的情况看，一些腐败分子正是从吃喝玩乐开始，和不法商人勾肩搭背，最后发展成为权钱交易、利益共同体。不正之风是滋生腐败的温床，腐败往往是“四风”从量变转为质变的结果。只有堵住每一个作风问题的“管涌”，才能筑牢拒腐防变的堤坝。

近年来，锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神，一以贯之正风肃纪，成效是看得见的。面向未来，必须把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，严肃查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题，深化受贿行贿一起查，坚决清除系统性腐败风险隐患，丰富防治新型腐败和隐性腐败有效办法。坚持正风肃纪反腐相贯通，以“同查”严惩风腐交织问题，以“同治”铲除风腐共生性根源，定能斩断由风及腐链条，不断提升作风建设和反腐败斗争的治理效能。

再看“整治群众身边不正之风和腐败问题”，这是持续推动全面从严治党向基层延伸的内在要求。发生在群众身边的不正之风和腐败问题，损害群众的切身利益，群众反映最强烈。从强力整治“校园餐”管理问题，依法查处侵占学生餐费、插手招标采购、收受回扣等问题，到紧盯农村集体“三资”领域腐败问题，严肃惩治一批“蝇贪蚁腐”，再到深入整顿医药领域乱象，严查靠医吃医、套取医保资金等腐败问题……正是因为坚持人民群众反对什么、痛恨什么，就坚决防范和纠正什么，推动全面从严治党向群众身边延伸，有力维护了群众利益。

我们党强力反腐，纠“四风”树新风，赢得了党心民心。“老虎”露头就得打，“苍蝇”乱飞也要拍，大贪巨腐一个不放过，对“蝇贪蚁腐”同样“零容忍”。认真贯彻落实以习近平总书记为核心的党中央部署要求，各级党委特别是市县党委要把整治群众身边不正之风和腐败问题作为重要任务常态化地抓，让老百姓可感可及，把纪检监察同对基层巡察结合起来、同各方面监督统筹起来，让人民群众切实感受到正风肃纪反腐就在身边、公平正义就在身边，推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。

腐败一日不根除，反腐败斗争就一刻不能停。这场输不起也决不能输的重大政治斗争，容不得半点犹豫动摇、松懈手软。拿出自我革命的决心气魄，驰而不息抓好反腐败斗争，确保党不变质、不变色、不变味，定能在新征程上继续赢得历史主动、始终立于不败之地。

一步不停歇 半步不退让

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

延安苹果高质量发展先行区建设暨冬春果园管理现场推进会召开

马月逢出席并讲话

本报讯（记者 叶树峰 牛恩远）1月9日，延安苹果高质量发展先行区建设暨冬春果园管理现场推进会在富县召开。市委副书记马月逢出席并讲话，副市长张世保主持。

会议强调，要深入学习贯彻

习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示，全面落实市建设苹果高质量发展先行区领导小组第四次会议要求，强化目标导向、问题导向，推动苹果高质量发展先行区建设不断取得新成效。要重点抓好品种培优、苗木繁育、品

牌升级、市场开拓、生产提升、果树倒茬等工作，持续推进现代化苹果产业体系建设。要抓实标准化间伐、防寒防冻、病虫害防控、土肥水管理等冬春果园管理措施，打牢丰产基础。要加强组织领导、调度指导和要素统筹，广泛开

展示范创建，着力创新金融服务，为苹果高质量发展先行区建设提供坚强保障。

会前，与会同志实地观摩了富县果园标准化间伐、乔化成熟果园和矮化幼园管理、果园防冻、安德利果蔬汁公司等示范点。

科技赋能，现代产业聚链成群

——延安紧抓创新驱动书写新时代高质量发展新篇章

记者 叶树峰

2024，我们一起走过

在新时代高质量发展的浪潮中，延安紧紧抓住科技创新这一关键驱动力，全力推动现代产业聚链成群，为地区经济的腾飞插上了坚实的翅膀，一幅科技与产业深度融合、蓬勃发展的画卷正在这片

红色土地上徐徐展开。

陕西延能天元智能装备有限公司是由延安能源化工集团车村煤业（集团）有限责任公司所属延安车村煤业（集团）有限责任公司，与国家级“专精特新”小巨人企业——陕西

天元智能再制造股份有限公司，共同出资成立的股份制企业。该公司成立后，围绕解决我国薄煤层、极薄煤层智能开采装备制造业存在的主要问题，将“产、学、研、用”深度融合，搭建技术创新平台，打通上中下游企业产业链条，促进企业之间资源共享、业务协作，研发一批薄煤层、极薄煤层开采技术创新成果，形成可复制、可推广、可转化的开采标

准体系，实现安全、高效、绿色、智能开采目标，填补了延安地区煤矿高端装备制造板块的空白。

“未来，我们将在延安积极打造薄煤层智能开采装备研发基地、薄煤层智能开采装备制造基地、薄煤层智能开采装备高标准维修及再制造基地。”陕西延能天元智能装备有限公司董事长祁磊说。

（下转第二版）

花灯璀璨布置忙 流光溢彩绘新年



随着新春佳节的临近，夜晚华灯初照，延安红街的工作人员正趁着夜色紧锣密鼓地布置花灯，调试灯光。据了解，延安红街精心筹备了百余组富有奇幻创意的游园花灯，以营造一个五彩斑斓、喜庆祥和的节日氛围，为“延安过大年”春节文化旅游系列活动之“灯耀延安”主题增添光彩。

记者 赵合欢



冰雪运动魅力 冬季感受

1月8日，游客在延安国际滑雪场乘坐传送魔毯。

冬日时节，陕西延安滑雪场地开门迎客，吸引市民游客感受冰雪运动魅力。

新华社记者 张博文 摄